
RAPPORT D’ACTIVITE 2019 - 2020
Le 29 mars 2019 a eu lieu la douzième assemblée générale des adhérents.
Les membres présents au nombre de 47 sur 81 adhérents se sont retrouvés convivialement pour faire le bilan de l’année écoulée.
Depuis cette date, le conseil d’administration s’est réuni  4 fois, la commission pour la  Maison du Patrimoine se réunie toutes les trois semaines sur le site du chantier pour suivre l’avancement des travaux et déterminer l’organisation à venir. L’équipe continue de travailler aussi sur l’histoire du château en repérant sur le site les éléments architecturaux qui pourraient encore expliquer des zones d’ombre sur la vie en ces lieux aux 11ème et 12ème siècles. 
Les visites commentées du village: 
Nous avons accueilli régulièrement des groupes de 40 à 50 personnes qui nous sont adressés par le camping de Vias. Le circuit comprend aussi la visite du Jardin Méditerranéen. Nous fixons le prix des visites commentées à 2€ par personne.
- Le dimanche 12 mai : Michel Bordenave et Bernard Camman, 
- Le 7 juin, jour de la 6666, à 16 heures, Michel Bordenave pour un groupe de 16 personnes,
-  8 juin à 14 heures, Marie Hélène Obertelli, pour l’instant, un petit groupe.
- le 8 septembre : Michel Bordenave, Andrée Hamelin, André Corneille. 
- Le 28 septembre : Marie-Hélène Obertelli et Andrée Hamelin.
Les deux sorties annuelles dites « visite du  patrimoine » :
Visite de la ville de Castres, cette journée pluvieuse du 2 avril n’a pas entamé la bonne humeur du groupe de 27 personnes. Nous avons pu apprécier le riche passé historique de cette charmante ville, son musée Goya, le magnifique carillon, les vieux quartiers et les maisons classées des anciens tanneurs qui longent les rives de l’Agout.
Visite de Villemagne l’Argentière et les mines de Graissessac, le 10 octobre. Le programme nous a permis de découvrir grâce notre amis et adhérent  Michel Scanzi, Président de la Société archéologique des Hauts cantons, cette petite commune est très riche de son passé historique et son musée archéologique ou sont rassemblés tous les documents est particulièrement remarquable.
Au cours de l’après midi, nous avons découvert le petit musée de la mine de Graissessac, son paysage minier et les conditions de vie des travailleurs de la mine et de leurs familles. Ce fut une surprise pour certains qui n’avaient pas connaissance du passé récent des mines de charbon de notre département.
Chorales et concerts : 
- La chorale Sull’aria  le 7 avril, concert d’art sacré qui a rassemblé un large public et au-delà de Roquebrun. 
- La chorale Sarabande de Cessenon, le 28 juin, pour la deuxième année consécutive. Bonne ambiance et amitiés de voisinage ont donné à cette soirée d’été une belle convivialité.
Cérémonie du 8 mai :
 - Une exposition à la salle de la mairie sur le thème du Prix Nobel de la Paix. Les visiteurs ont pu apprécier le choix et la qualité des documents exposés par notre Président.
Une conférence : le 21 septembre « Vivre dans les gorges de l’Orb et du Jaur », par Ronan Jahény, en collaboration avec le Parc Naturel du Haut Languedoc. La conférence a retracé l’histoire de toutes les formes d’occupation humaine qui se sont succédées dans la vallée de l’Orb et du Jaur.
La cérémonie du 11 novembre : 
Hommage à Louis MAFFRE instituteur de Roquebrun en 1914 et mort pour la France :
- Une exposition à la salle de la mairie des photos de l’instituteur, de son épouse, également institutrice à Roquebrun, de sa famille et ses descendants.
- La pose d’une plaque à son nom sur la rue de la nouvelle école, en présence de ses petits enfants et arrières petits enfants. 
Un cahier du patrimoine a été crée spécialement pour cet évènement à partir de tous les documents fruits de nos travaux de recherche, et des documents  mis à notre disposition par la famille.   
La vente des oreillettes : 
Deux fois par an, nous vendons les oreillettes sur le marché. Ce petit commerce nous permet une modeste mais appréciable rentrée d’argent dont notre trésorière vous exposera les chiffres, mais aussi, le contact avec les gens permet de faire connaître l’association et de vendre quelques cahiers du patrimoine. Nous remercions toutes celles qui viennent préparer les oreillettes, ainsi que Joël Canals pour la mise à disposition de son garage.
La fête de la Saint André :
Comme l’année précédente, nous avons choisi de fêter la St André à la salle de la mairie,  l’animation a été assurée par KRS de Cessenon. Une belle journée de détente et de retrouvailles pour tous les adhérents et amis du patrimoine.
Les cahiers du patrimoine :
Chaque adhérent-te, est destinataire d’un exemplaire des cahiers. 
Le cahier N° 18,  présente un aperçu historique de l’évolution de Roquebrun de la période du néolithique au XXème siècle.
Le cahier N0 19, présente le territoire dans son environnement géophysique et  bioclimatique.
Le cahier édition spéciale sur l’histoire de Louis Maffre dont nous avons parlé précédemment.
Ces travaux de recherche apportent une dimension scientifique très appréciée par tous les membres de l’association et au-delà.
Deux exemplaires sont attribués gratuitement à chaque adhérent.
Je pense que nous pouvons applaudir nos écrivains chercheurs, notamment Michel Bordenave, Pierre Deschaux et Bernard Camman.
Merci à toutes et à tous pour les documents et informations que vous nous adressez. 
Joël Canals vous présentera les activités de la Maison du Patrimoine et l’avancée des travaux.
La secrétaire de l’association.
Andrée HAMELIN
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LA MAISON DU PATRIMOINE


La maison du patrimoine, c'est :


- 9 pièces, 3 espaces extérieurs, un escalier, une citerne...


- une construction  des 12e, 17e et 19e siècles...


- des sols en terre cuite et en  marbres...


- des plafonds en bois et en pierres....


- un mur de fondation de l'église castrale et les vestiges du chemin de ronde....


Cet espace abandonné va devenir la mémoire de Roquebrun.


Depuis deux ans, liées par une convention, l'association et la mairie restaurent cet espace incroyable et méconnue des roquebrunnais.


2 pièces sont déjà terminées et 3 sont commencées.


Tous les percements des ouvertures nécessaires à la circulation ont été créés.


La ruine, en contre bas de l'église, est devenue terrasse et communique avec la place du four. Les toilettes sont en place.


Les pierres centenaires des murs sont nettoyées, brossées et rejointées patiemment chaque troisième samedi de chaque mois.


Deux devis trop élevés ont conduit l'association à prendre en main la réalisation de la couverture transparente de la cour intérieure.


Enfin, et pour commencer l'aménagement des premières pièces, une commission à été créée, elle travaille sur la réalisation d'une frise historique ainsi que sur les sujets traitant du moyen âge. 


Le Vice Président :


 Joël Canals.



